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PAOOR.0012.1.1.2026.NJO 
 
 

Protokół nr 18/2026 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie 

 

Miejsce posiedzenia: sala nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, 

ul. Plac 20 Października 1, 63-100 Śrem. 

Obrady rozpoczęto 20 stycznia 2026 r. o godz. 15:30, a zakończono 
o godz. 15:51 tego samego dnia. 

Przewodniczący Komisji – Jerzy Cieślewicz zwołał posiedzenie Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie na 20 stycznia 2026 r. O zwołaniu 
posiedzenia zostali powiadomieni drogą elektroniczną wszyscy członkowie 
Komisji oraz zaproszeni goście. (Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji 
stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). 

 
Posiedzeniu 20 stycznia 2026 r. przewodniczył Jerzy Cieślewicz – 

Przewodniczący Komisji, udział w nim wzięli członkowie Komisji wg. listy 
obecności stanowiącej załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1) Grzegorz Wiśniewski      - Burmistrz Śremu.  
 
Przewodniczący Komisji po stwierdzeniu kworum pozwalającego 

na podejmowanie prawomocnych decyzji o godzinie 15:30 otworzył 
posiedzenie. Następnie powitał członków Komisji oraz zgromadzonych gości. 

 
Następnie Przedstawił Porządek obrad.  
 
1. Przyjęcie protokołu nr 17/2025 z posiedzenia Komisji. 
2. Ustalenie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli w m-cu  

lutym 2026 r. przez Komisję Rewizyjną: 
a) w zakresie finansowania polityki senioralnej w 2025 rok; 
b) kontrola czynników wpływających na funkcjonowanie gminnego 

systemu gospodarki komunalnej oraz na wysokość opłat za odpady 
komunalne ponoszonych przez mieszkańców w 2025 roku.  

3. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji od czerwca do grudnia 
2025 roku.  
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4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

 
 
Ad 1. Przyjęcie protokołu 17/2025 z posiedzenia Komisji. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół 17/2025 z posiedzenia 
Komisji został przekazany radnym. Do protokołu nie zgłoszono uwag.  

Wobec powyższego stwierdził, że protokół z posiedzenia Komisji został 
przyjęty bez odczytywania.   
 
Ad 2. Ustalenie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli w m-cu  
lutym 2026 r. przez Komisję Rewizyjną: 

a) w zakresie finansowania polityki senioralnej w 2025 rok; 
 

Przewodniczący obrad zaproponował, aby kontrola odbyła się w Centrum 

Usług Społecznych w zakresie: 

I. Dostępność programów wsparcia dla seniorów 

• Czy informacje o programach są łatwo dostępne dla seniorów. 

• Czy procedury składania wniosków są przejrzyste i dostępne. 

II. Procedura rozpatrywania wniosków 

• Jak wygląda proces przyjmowania i rozpatrywania wniosków. 

• Ile wniosków zostało odrzuconych i z jakich powodów. 

• Analiza strukturalna osób, których wnioski zostały rozpatrzone 

(mieszkańcy miasta vs. wsi, wiek, grupa docelowa). 

III. Źródła i wysokość finansowania programów 

• Sprawdzenie, z jakich źródeł pochodzą środki na programy. 

• Analiza wysokości wydatków na poszczególne programy. 

IV. Realizacja konkretnych programów dla seniorów 

• Senior + 

• Wielkopolski System Opieki Seniora (DOLA – opaska i monitoring) 

• Asystent Aktywności Seniora 

• Aktywność Obywatelska osób 60+ 

• Akademia Pełnia Życia 

• Usługi Opiekuńcze, w tym Program Opieka 75+ 

• Korpus Wsparcia Seniorów 

• Program Opieka Wytchnieniowa 

• Grupy wsparcia dla rodzin i opiekunów osób niesamodzielnych 

• Śremska Karta Seniora 
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V. Efektywność i zasięg programów 

• Liczba seniorów objętych każdym z programów. 

• Porównanie danych wynikowych z raportu za 2024 rok (jeżeli 

dostępne). 

• Ocena, czy programy obejmują również mieszkańców wsi, czy tylko 

miasta. 

 

Do przeprowadzenia kontroli w ww. zakresie, zaproponowano 

następujący osoby do Zespołu Kontrolnego: 

1) radny Krzysztof Lewandowski  - przewodniczący,  wyraził zgodę, 
3) radny Nina Stępa    - członek, wyraziła zgodę, 
2) radna Paulina Szulc     - członek, wyraziła zgodę. 
 
  

Jako osobę rezerwową do składu Zespołu Kontrolnego wskazano radnego 
Jakuba Strzelca - wyraził zgodę. 

 
Termin kontroli wyznaczono na dzień 4 lutego 2026 r. o godz. 10:00. 

 
Przystąpiono do głosowania w sprawie ustalenia zakresu, terminu kontroli 

i składu Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia 
kontroli w m-cu lutym w zakresie finansowania polityki senioralnej w 2025 
rok; 

Wyniki głosowania: 
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (6) Jerzy Cieślewicz, Krzysztof Lewandowski, Maria Sokołowska-Nowak, 
Nina Stępa, Jakub Strzelec, Paulina Szulc 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Piotr Mulkowski 
 

Przewodniczący obrad podsumowując wynik głosowania stwierdził, że 
Komisja powyższy termin, zakres kontroli oraz skład Zespołu Kontrolnego 
przyjęta jednogłośnie. 
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b) kontrola czynników wpływających na funkcjonowanie gminnego 
systemu gospodarki komunalnej oraz na wysokość opłat za odpady 
komunalne ponoszonych przez mieszkańców w 2025 roku.  

 

Przewodniczący obrad zaproponował, aby Komisja Rewizyjna 

przeprowadziła kontrolę w zakresie:  

I. Liczba i struktura mieszkańców objętych systemem 
• Liczba osób zameldowanych w gminie według bazy meldunkowej. 
• Liczba osób faktycznie zamieszkałych (dane GUS). 
• Liczba osób zgłoszonych w deklaracjach na dany rok (np. 2024). 
• Analiza wpływu wyrywkowych kontroli przeprowadzanych przez Urząd 

na uchylanie się od opłat. 

II. Bilans finansowy systemu gospodarki odpadami 
• Dochody systemu (źródła i wysokość wpływów). 
• Wydatki systemu i ich struktura. 
• Ocena, czy system jest deficytowy czy posiada nadwyżkę. 
• Sposób pokrycia deficytu lub przeznaczenie nadwyżki. 

III. Analiza umów i kosztów świadczenia usług 
• Przegląd umów z wykonawcami usług odbioru odpadów, kwoty i 

wykonawcy. 
• Wpływ tych umów na koszt jednostkowy przypadający na mieszkańca. 

IV. Efektywność systemu i zgodność z wymogami 
• Poziom spełnienia wymagań Komisji Europejskiej dotyczących 

recyklingu (np. minimum 50%). 
• Analiza wyników kontroli zewnętrznych (RIO). 
• Wpływ inwestycji na funkcjonowanie systemu i ewentualne 

oszczędności. 

V. Podstawa prawna działania systemu 
• Zgodność działań gminy z ustawą o utrzymaniu porządku i czystości w 

gminach. 
• Analiza uchwał Rady Miejskiej w kontekście obowiązujących 

przepisów. 
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Do przeprowadzenia kontroli w ww. zakresie, zaproponowano 

następujący osoby do Zespołu Kontrolnego: 

1) radny Jerzy Cieślewicz   - przewodniczący,  wyraził zgodę, 
3) radny Jakub Strzelec   - członek, wyraził zgodę, 
2) radna Nina stępa   - członek, wyraziła zgodę. 
 
  

Jako osobę rezerwową do składu Zespołu Kontrolnego wskazano radnego 
Ktzysztofa Lewandowskiego - wyraził zgodę. 

 
Termin kontroli wyznaczono na dzień 11 lutego 2026 r. o godz. 10:00. 

 
Przystąpiono do głosowania w sprawie ustalenia zakresu, terminu kontroli 

i składu Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia 
kontroli w m-cu lutym w zakresie kontroli czynników wpływających na 
funkcjonowanie gminnego systemu gospodarki komunalnej oraz na 
wysokość opłat za odpady komunalne ponoszonych przez mieszkańców w 
2025 roku.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (6) Jerzy Cieślewicz, Krzysztof Lewandowski, Maria Sokołowska-Nowak, 
Nina Stępa, Jakub Strzelec, Paulina Szulc 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Piotr Mulkowski 
 

Przewodniczący obrad podsumowując wynik głosowania stwierdził, że 
Komisja powyższy termin, zakres kontroli oraz skład Zespołu Kontrolnego 
przyjęta jednogłośnie. 

 

 

 

 

 



 

 6 

Ad 3. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji od czerwca do grudnia 
2025 roku.  

Przewodniczący poinformował, iż sprawozdanie z działalności Komisji od 
czerwca do grudnia w roku 2025, zostało przekazane Członkom Komisji wraz 
z zawiadomieniem. 

Następnie zapytał Radnych czy zgłaszają uwagi do przedłożonego 
sprawozdania. 

Radni uwag do sprawozdanie nie zgłosili.  
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia sprawozdania z 

działalności Komisji od czerwca do grudnia 2025 roku.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (6) Jerzy Cieślewicz, Krzysztof Lewandowski, Maria Sokołowska-Nowak, 
Nina Stępa, Jakub Strzelec, Paulina Szulc 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Piotr Mulkowski 
 

Przewodniczący obrad podsumowując wynik głosowania stwierdził, że 
Komisja Rewizyjna sprawozdanie z działalności Komisji od czerwca do 
grudnia 2025 roku przyjęła jednogłośnie. 

(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu).  

 
Ad 4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że w planie pracy/kontroli Komisji 
Rewizyjnej na 2026 rok w miesiącu marcu został zauważony błąd – zamiast 
„stan zadłużenia” w planie wpisano „statut zadłużenia”, co zmienia znaczenie 
tematu kontroli. W związku z powyższym Przewodniczący Komisji 
zaproponował, aby Komisja Rewizyjna ponownie przegłosowała poprawiony 
plan pracy na 2026 rok, uwzględniający prawidłowe brzmienie tematu 
kontroli w miesiącu marcu: „Kontrola w zakresie finansowania gminy: stanu 
zadłużenia, stanu niedoszacowania wydatków w budżecie w 2025 r. i jego 
wpływ na realizację zadań gminy.” 
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Radni więcej uwag ani propozycji do planu pracy/kontroli Komisji 
Rewizyjnej na 2026 rok nie zgłosili.  

 
Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia planu pracy/ kontroli 

Komisji Rewizyjnej na 2026 rok - poprawiona wersja.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (6) Jerzy Cieślewicz, Krzysztof Lewandowski, Maria Sokołowska-Nowak, 
Nina Stępa, Jakub Strzelec, Paulina Szulc 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Piotr Mulkowski 

 
Przewodniczący obrad podsumowując wynik głosowania stwierdził, że 

Komisja Rewizyjna poprawiony plan pracy/kontroli Komisji Rewizyjnej na 
2026 rok przyjęła jednogłośnie. 

(Poprawiony plan pracy/kontroli Komisji Rewizyjnej na 2026 rok stanowi 
załącznik nr 4 do protokołu).  

(Raport z przeprowadzonych głosowań stanowi załącznik nr 5 do protokołu).  

 
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Komisji – Jerzy 

Cieślewicz podziękował radnym oraz gościom za udział w posiedzeniu 
Komisji, zamykając obrady o godz. 15:51. 
 
Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono. 
 
 

Przewodniczący  
Komisji Rewizyjnej  

 
/-/ Jerzy Cieślewicz 
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Złączniki do protokołu: 
1. Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji; 
2. Lista obecności radnych; 
3. Sprawozdanie z działalności Komisji od czerwca do grudnia 2025 roku; 
4. Plan Pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok -poprawiony; 
5. Raport z głosowań. 

 

 

Protokół sporządziła: 
Jolanta Napieralska  
Podinspektor  


